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CORREIO TERRESTRE

Um caso de Rlú\:idio, rodeado
de singulares circumstancias,
nccol'ren em Pelotas e é da se ..

�uin te fôrma noti(;ia(�() peh Cor
reio Mercantil d:aql1ella cidade,
á ultima data:

PaI te da capital:
Para Barra-Vélha-c-nos lias 7 e 22, (' chega a 15

e 30.
Para Lages-a 7, 17 e 27; chega a 6, 16 e 26.
P.ra Cannas-Vieiras-a 5, 13, 21 c 29; chega a

6, 14, 22 e 30.
Para Laguna-c-a 5, 10, 15, 20, 25 e 30; chega a I,

6,11,16,21 e 26.
Para Theresopolis e Santa Izabel=-todas as ter

ças-feiras.

Não ser�o restit.uidos os autographos, I observadas as leis da sciencia, dirni-! pelo choler« em 1832--a murtalida hiculo do gérmen chole;:ico-, des-
embora nao publicados, l nuiram a mortalidade de Londres, de nos bairros habitados pela classe infaetando-so sempre as latrinas; a

A bli
� .

di
.

d I I Birrningham, Manchester etc. .a ponto pobre foi de 52 por UJOO, ernquan- caiação e limpeza das casas- -junta-
s pu icaçoes IDe ictoriaes, ec ara-

. I n-.,. I' , �
.

d 1 d t ' ned id s preven li' vas a
ções, editaes, anuuncios, etc., serão re-

ta , qoe sao OI> �rgllll1en!.os (e nnus lo que na parte ua CI aí a on e as men e com as r a ,

cebidos até as 4, horas da tarde. Noti- força que os hygienistas apresentam regras hygienicas erâo obedecidas, que todos indevidamente devem at

eias importantes até as 7 horas. em prol da fiel observancia dos pl'e- não excedeu a proporção de 8 ror tender) -!Ião necessarias, obrigato-
ceitos scientificos. iOOO. Entre nós, inlelrzmente, não rias, i.nprescindivers na epocha a-

E' para citar-se lambem o exern- é só na classe pobre que se desconhe- ctual.

pio recente da capital do Irnperio, c� ou se desdenha os preceitos de hy- Seja qual fór o vexame, o encorn-

onde essas medidas mais rigorosamen- glelle. modo, o sacrifício, tudo é tolerável,
te cumpridas, graças ao zelo e dedi- Se, as vezes.do mal resulta o bem, tudo se deve supportar, quando é

cação das autoridades saniiarias, con- valha-nos o terror cio cholera para para o bem geral. E' a suprema lei
tribuiram em larga escala para que os despertar o amor ás praticas hygieni- salus populi,
obitos pela febre amarella descessem cas, avivar (l reconhecimento da ne- Um perig» a evitar-se-c-e de gran
a uma proporção nunca vista nem cessidade di) asseio publico e parti- de importancia-c-é ° pnnico. O ter

conhecida. eular, lembrar os inconvenientes sé- for (h rnulestia , deprimindo o moral,
Já se tem duo a saciedade, já o rios da agglorneração em habitações favorece exrraordinariumente a rece

tenho repelidas vezes clamado -em insufflcientes, 03 prejuizos enormes ptividade morbidu. Calma e resolu
«fficios á Carnara, á Assembléa e em da penúria d'agua L) de sua má qua- ção em tempo de epidemias é rigoro
cartas á Imprensa-que o asseio pu- lidade, os perigos nunca exagerados so dever de todo cidadão sensato.

blico ócondiçã« essencial, indispensa- da falta de esgotos, substituidos à- O medo cxagl!ra os perigos. As
vel ao saneamento de urna cidade. qui pelos carregas iníectos=-que ge- epidemias hoje não causam os estra-

Mas, não havendo' u'esta capital nerosamento restituem em germens gus de outr-ora c a sciencia acha-se

M· t d P t emprego de asseio, nem podendo a morbificos o que recebem em suas a- armada de meios ignorados ha pou-
1 OVlmen O OS ttque es carnara dispensar ao município todos guas lodosas e immund.is. C\)S antros. Localisandoso o Iócc.iso-

os cuidados que tal S{ rviço requer, Se em qualquer occasião devem ser lando-se-o rigurosamente, destruiu
convém que os cidadãos de boa von- suendidos os conselhos da scieuciu. dose-« com desinfecção enérgica, irn
tade patrioticamente se cougreguern agclra que se avisinha a quadra do pede-se quasl sempre a diffusão do

para elevar esta capital à altura de perindico desenvolvimentn das febres mal ou ao menos mitiga-se-lhe a vio-
uma cidade civilisada. e que ameaçados estamos por terrivel lencia.

Não deixemos aos corvos a maior inimigo, não podem deixar de ser a UI ge, pois, LIão perder tempo em

tarefa da limpeza publica. nossa preoccupação constante, ina- avisar o medico Illgl) que haja sus-

Alguma cousa ha talvez mais forte diavel=-us melhorament IS sanuarios, peita da molestia; a caridade o man

que a dedicação-em certos espir itos, a limpeza geral, o aniquilamento dos da; a scieucia o obriga.
o egoismo, Para os que não julgam íócos de infecção de qualquer nature- O meio mais seguro de resistenci«
deve.- social, obrigação religiosa o za que seJam. i::; molostias epidemie;)s, é a l'bcdien-

i]ue a philosophia antiga chamou - Necesi'ario e Lambem que cada um Ci:l tlel aos preceiLos bygienicos.
phllantropia,o positivistrl moderno no- evite tudo o que debilita, o que de· Pii'j):uados com as armas da sciell
mêa-altruismo, e o chl'istão fervente. prime () organismo, procurando por cia e3peremos a pé firme e de espiri.
-em todos os tempos, denominou -- Lodos os modos robl1:stecer-se, I'clipi- tI) calmo-o inimigo,qualquer que SI1·

caridade,basta lembrar 1 conservação rando ai' puro, :llirnentando-sc .bem, ja, �urja na America e chame·se ie

propria, o all1ôr de si rne:5mo, o pe-, fugindo de excessos, eVltandu os :u- bre amarella, ou venha da Asia e de

figo de viver junto a fócos de infec- dore5 dl) sul e oq resfriamentos da. n'Jmine-se chulera-rnorbus. "

ção-contaminando-se até pagar com noíLe--dous extremos igualmente pc-I Deslerro,25 de Novembro c!c_f886
a vida a culpavel desidia. rlgosos, Dr. F, DE PAULA O, G(jIMA�AES.

Sabe·o a sciencia, tem-n'o a elo Deve h:lVer muita parcimoni:l. na
I _;pô. -"

perienci'1 pruvadu que são os miseros jngestãu de fI uctl)S, f)f'\lhlbindo-s€ os �a1a do S-u.1
desherd1\dos da fortuna, aquelles cu- mal sazonadlls e os pódres. Na esta-

ja allJnentação insufficiente e de má vão presente em qne predominam as Datas até 24, pelos, vapore"
qualidade não restaura devidam�nte irritações gastro-intestinaes, é pre- Victol'ia ü Chatharn, chegados
as forças esgotadas na penosa II lota ('aução elementar a abstinencia de hontem.
pela Vida», e que-amontoados em subsistencias indigestas, de alimentos
immunrlas pocilgas envenenam-se em conservas, carne:; de salmoura,
lentamente em um ambiente viciado peixes salgados, legumes duros e o

pela agglomeraçãll onde a luz não vi- abuso de bebidas alcoolicas-sempre
vifica e a agua impura mal cheg,j. pa- tão prejurliciaes. Convém ter o maior
ra mitigar a 5êde-os que mais pe- cllldado em beber agua pura, ferven
zado tributo pagam ás epidelIJlas, do-se-a se fór de (unte suspeita.
quaesquer qlle sejam, infeccionando Tanto m1lS para recommendar é a

a população com 3S suas moradas, sobriedade, a temperança, quanto é
com as suas pessoas, com os seos tl':1- s,lbido como se parece a enterite cho

pos, com as suas immundicies, sendo leriforme- cholcl'a nostras-princi
o combustivel mais inflammavel, o palmente em crianças) com o cholerJ
elemento mais prejudicial para uma asiatico.
cidade· ameaçada de um flagello, co- O asseio nas roas, nas praias, nos

mo o que de nós está visinho. quintaes onde deve prohibir-se o ac-

D'ahí a necessidade de applicar'- cumulo de lixo e d'ónde convém ex

mos-rIos todos ao «combate da mise- pellir animaes immundos-como por
ria I), na phrase justa do illustre Bou- COs; I) maior cllidê\do em não con�er

chardat, cuja palavra autorisada nos var em casa aguas servidas ne.m ma

assegura que em Pariz -devastada terias e1crernellLÍciás-o melhor ve·

PAllTIDAS E CHEGADAS DA8 MAtAS

OBSER VACÕES
o correio para Barra-Velh; conduz tambem ma

Ias para S. Miguel, Camboriü, Tijucas e Itapcco
I'\lY' O de Lages-para S. José, Santa Tnereza, An
gelina, S. Joaquim da Costa da Serra, Coritibanos
e Campos Novos, O de Cannas-Vieiras-para Santo
Antonio, Lagôa, Trindade, Rio Vermelho e Ribei
rão. O da Laguna-para S. José, Palhoça, Garupa
lia, Enseada, Merím , 1mbituba, Azambuja, Tuba
rão, hr"ranguá. Jaguaruna e lmaruhy.

COMPANHIA NAC. DE NAV. A VAPOR
Os paquetes sahern do Rio de Janeiro nos dias

1, 5, 11,17 e j;!4.
Chegam ao Desterro, dessa procedenci a , nos

dias 3, 9, 16, 19 e 28.
Chegam ao Desterro, procedentes do sul, J10S

dias 3,11,17,20 e 28.
As viagens de 1 e 17 são até Porto-Alegre CGnI

escala por Santos, Desterro, Rio Grande e Pelotas
A de 5 até Montevidéo, com escala por Santos,

Paranaguá, Antonina, S. Francisco, Desterro, Rio
Grande e Pelotas, conduzindo na volta passageiros
e ma Ias de Matto-Grosso.

A de 11 ti da linha Intermedíana até Monte
vídeo, conduzindo malas e passageiros para Matto
Grosso.

Á de 24 é tambem até MOlltevidéo com escala
p0r Santos, Paranagua, Antonina, S. Francisco,
Desterro, Rio Grande e Pelotas.

Navegação costei,"a
-

O vapor HU�L\ YTÁ, encarregado deste serviço,
segue pHa o norte da província nos dias I, 12 e

22, fazendo escala por POI'to-Bello, ltajahy, S.
Francisco e Joinville; e para o Sul nos dias 7, 18
e 28.

�ygie:n.e
CONSELHOS AO POVO

Approximanclo-se a estação calmosa
com o cortejo de males que habitual
mente acompanhão-n'a, e havendo a

infeliz certeza de acb;;H·se em t�rfitorio

sul·americano-flagello tão temi\'el
como o cholera-morbus,cumpre o de
ver de chamar a attenção public:\ para
a fiel eX3cução dos preceitos hyglCni
cos, que-juntamente com as l'igofO
Sosas e impr'escindiveis medidas de
isolamento ordenadas pelo Governo
Imperial, não só hão de obstar,muito
provavelmente.a entrada do mal asia
tico n'esta cidade, como tambem de
vem contribuir poderosamente para
que diminuam os casos de febres
miasmaticas que sóem apparecer na

epocha estival.
O que póde a Hygiene prova-o a

dmIravelmente a transformação radi
cal de certas cidades afamadas pela
insalubridade e que hoje --florescen
tes-São exemplo e estimulo para as

que vivem na indifferença rotineira,
05 trabalhos immen:ios effectuados

Dll Inglatel'ra, o rigor com que são

«Domingo de Il)anhã, espa
lhou-�e pela cidade uma t)'iste
notiúia.

Oorria que se havia suicida-
00, de uma fÓl'ma \'cl'dadei !'a-
mente honivel, o SI'. J(,sé Mo
rena Penny, chefe de faruilia ge
ralmente lwrnquisto e ex-pru
prietul'io do conhecido Hotel
Penny.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



Segundo averiguações feitas ultima
meu te pulos respecti vos governos, e es

tudos de escriptores europeus, o Brazil
encerra 600,000 habitante" de origem
estrangeira.

'')
Jornal do �ommercio

No o ia 21 sahirarn de Mon
tevidéo as canhoneiras inglesas
Rubi e Nipsic, em demanda do

porto do Rio Grande, segundo
constava de um telegrarnma
transmittido d'aquell« capital.
Por esse motivo a praticagem da
barra conservava-se de atten-

«Rio, 22 de Novembro. cansavel sr. dr. inspector inte-

Augmen ta sempre o cholera- rino de hygiene publica.
�ol'bns na confederação Argen- i

As p.l'(Jposições c�nti�as n'e�
tina. se escripto, que nao sao mau;

O numero dos atacados é }\- do que o resultado das conscien-
vultudo. ciosas observações do illustra

do facuúativo alliadas aos seus

bem firmados conhecimentos
scientificos, devem poderosa
mente despertar a attençâo de
todos os habitantes llãÓ só des
ta capital e proximidades como

de todos os centros mais popu
losos da província, onde qual
quer mal epidemie» possa can

sai' scnsivcis estragos.
Servindo de vehiculo ás pro

veitosas licções que dimanam
dos-conselhos ao povo-nós
quizeramos vêl-as vantajosa
mente aproveitadas, o que se

ria ao mesmo tempo -solida ga
rantia contra LI mal que nos

ameaça o uma conpensação aos

esforços e ao zelo do sr. dr. ins

pector de hygiene.
Attente o povo par a as pala

vras elo digno medico, reflicta
madurumen te sobre ellas e com

bastante consciencia-e-delibere.
'Prata-se de beneficio com·

Consta que o governo vae de
cretar quarentena dobrada para
as procedenciss do Rio da Pra
ta.

o caso nos foi narrado da se- I dor, mas também muito-infeliz

guinte fórma: nos negocios em que se envol-
O inditoso Penny tinha a seu via.

cargo a thesouraria da socieda- Dotado de genio prestativo e

de de soccorros mutues Frater-

'I prornpto sempre a ROCC·)l'I'el' aos

ternidade Artistica. que i:l elle se dirigiam, não teve

Segundo parece, at1'a8011 se animo de recorrer a pessoa algu
com ella em elevada quantia, ma quando se vio em situação
que devêm entregar no sabba- apertada e preferiu a morte á

do. vergonha, J)

Como não pod esse arranji r o

dinheiro de que carecia, na

sexta-feira tentou matar-se

com uma facada no coração,
sendo demovido d'esse in tento

por 11m irmão.
Sabbado á noite, porém, in

geria uma fortissirna dose de

sal d'azedas, e procurou deitar

se, para esperar a morte com

resignação.
Taes e tantas, porém I foram

as dôres que () cruciavarn, que o

infeliz, desesperado, sentindo
nas entranhas o incendio devo

rador do veneno, sahio de casa

em trajos menores, a correr co

mo um louco, em direcção ao

arroio Santa Barbara, na parte Uma folha da cidade do Rio

que fica próxima á Santa Casa, Grande public.in o telegrarnma
de Misericordia.

j
em seguida, que fui expedidu de

Ali chegado, atirou-se á agua Montevidéu a 11111 crvalheiro
e pereceu asphixiado, d'uli:

Seu cadaver appareceu no 0:0 general Santos deixou de-

Domingo de manhã, apresen- finitivamente a presidencia da

tando todos os vestígios de uma República, passando a substi

agonia terrivel. tuil-o () general Tujes , qne oc-

Conduzido, mais tarde, para cupuva o cargo de ministro da
a casa da família, foi d'ali dado guerra.»
á sepultura.

Seus amigos concorrel'3�n I Fulleceu �l�l Pelotcls,. no dia

Ipressurosos a pl'esta.r-Ihe as �ltl- 21, () sr. EImho Hor�llalll, casa- CONSELH?S AO PO�O
mas honras, conduzindo a mao o do, de 28 annos de idade, em-j Sob a rubrioa-e-Hygiene-c e

féretro, até a ponte de pedra. pregad(l no alto cornmercio d'a-
.

subordinado ao titulo --conse-

José Morena Penny era natu- I quella praça, onde gosaVil de lhos ao povo - verão hoje os

.,'al d'esta cidade. I merecida Consideração. leitores, em nlJSSU folha, um ex-

Foi sempre muito trabalha-I - l cellente escripto do zeloso e in-

-- Foi nomeado secretario da

presidencia d'essa provincia , o

81'. Fausto Domingues da Silvn.»

(Este recado telegraphico foi

dirigido ao Correio, de Pelotas,
pelo seu correspondente na

côrte] .

A Discussão, tnmbem de Pe
ção, afim de obstar a entrada. lutas, publicou em seu numero

ele 20 a noticia seguinte:
A 22, devia ter seguido de «Ilma importante casa com-

Bagé para as fron teiras ruais inercial de nossa praça recebeu
1l11.13 força de 100 homens riu 12) hoje um telegrumma do Buenos
de infan teria para re flH'ça r o Ayl'es em que se diz:
cordão sanitarin. «Durante esta semana tem

«aqui havido por dia 5 victi
«mas do cholera.»

Affirma () Luciador , do Rio
Pardo, qne () tenente-coronel mum, Não percamos tempo.

----_

Madureira pedira ao governo, GRAVE
pela 5a vez, dispensa da com- Diz uma folha de Pelotas ha-
missão em cujo - exercicio ainda
se acha, ou a reti ruda da I'epl'e
hensâo contra elle dirigida pelo
sr. ministro da guerra.

ver recebido inforuracões de

que, nOA ultimos d ias, da banda
oriental têm atravessado muitos

NOTICIARIO

passageiros pai':' o nosso terri
torio, não obstante a absoluta
prohibição que existe.

ErÍlão, para que serve o cor

dão sanitario Pb

FOLHETIM i prehende que nada mais nos resta Ia-r
.

-Está vendo que eston mais grave- i humor para vestir-me assim. O nosso

__-----.,...------- \ zer senão o que indico: separar-nos. I mente atacado do que a senhora pensa- '\ amigo te acompanhará; elle não precisa
i 52) , Elle estava abatido, desanimado. Pa-] va, disse elle para concluir. Ha pouco a de roupa especial para ir pescar na a--��

recia que o seu amor, esgotado por com- sua cabeça repousava no meu hornbro: I reia. Alem disso, foi elle o autor da

A AM I GA
·bates renhidos ou cançados por ernbos- é preciso tornar a pól-a ahi, Germana.1 proposta. Ahi algures no pateo hão de
cadas em demasia. abatia-se e renun- Não vá, ou então serei eu quem ha de encontrar petrechos de pesca.
clava á luta. Entretanto, estremeceu, cahir ... Que risco corre? Não soube tão -Então, já não ha inconveniente em

quando ouvio Germana fallar em sepa- bem conter-me? Não estarei eu sempre ir só com o sr. Rivols? perguntou ma-

ração. a sua mercê? Tudo quanto lhe peço, liciosamente Maria,
-Mas, disse elle, se eu promettes- tudo quanto imploro. nesta hora, em -Hoje não ha.

se... troca da minha snbmissão é a sua pre- Rivols sahio com a sra. Carjal; mas

Elia, porém. encarando-o com um ar sença, é o StlU apoio. Ame-me como a roupa inedita não causou grande im-
XII de caridade dolorosa e de terna com- quizer, como jnlgar ter o direito de o pressão essa manhã, nem mesmo as

A Germana que estava na sua pre- paixão: fazer; por exemplo: pelas minas fra- pernas roliças, mettidas nas grandes
sença não tinha mais nenhuma imper- -Qne pMe prometier, meu amigo, quezas, que são um pouco as suas, por meias de lã preta.
feição visivel; estava radiante, de uma que esteja em estado de cumprir? Que esses traços communs as nossas duas
belleza deslumbrante invencivel. E ella juramento podia fazer cujo respeito eu naturezas que nos têm appl'oximado
já não tinha á sua disposição essa iro- podesse em todas as circllmstancias im- um do ontro e captivado reciproca
nia ligeira, mais brilhante do que ter- pôr-lhe? Pela minha fraqueza, eompre- mente ... Mas não se vá embora! Olhe.
rivel, que entretanto era a SUêi melhor hendo qual deve ser a sua. por Gisela, mesmo no interesse della�
deCeza e a sua mais solida trincheira - Mas, se eu lhe dissesse, tornou elle não me deixe agora. Eu lembro-me
contra os ataques do amor. em tom menos resignado. que sou ain- destes ultimos mezes ... Que vacilo vai
- Agora, que não tem mais o direito da ma i� fraco do que a senhora, se a deixar atraz de si, e que escuridão em

de duvidar, disse ella, vai obedecer-me. minha fraqueza vai até impedir-me de toda a parte pOl' onde passou I

Partirei brevemente; o senhor ha de 6- conceber a vida sem a sua presença? -Bem! murmuron Germana, fica-
car aqui e nada poupará para restituir ElIe começou uma longa confissão, rei. Mas ...
a Gisela a felicidade que lhe deve e da em que poz a nu ,todas as enfermidades Foi interrompida pela entrada brusca
qual eu o ajudei a furtar-lhe uma par- de sua alma; e a sra. April pôde me- da sra. Carjal.
te ... Porque é preciso que lhe diga, Gi- dir, não sómente a extensão dos destro- -Eis ahi ! ...Que dizem disto? ein! ...
�el� nada ignora ... a não ser o ultimo ços que nella tinha produzido. mas a Especialmente as meias e as luvas, é de
IDctdente, o da penedia. : debilidade, a atH'mia moral drssas orga- um effeito prodigioso, não é assim? Tu
.De um folego, ella contou-lhe o que: Ilisaçõps ue artistas, sempre vibrantes e vens, nào? Nào estamos zangadas, sa-amda lhe .res�ava saber. Iconstalltemente enervadas, que só têm bes? Nós nnnca brigamos.-DepOIS dlsso,accrescentou ella,com- eneraia para o desejo,· - Vai, vai, Maria, Eu não esto\! de

POft

li E N,R I QUE R ABU S S o N

.

TERCEIRA PARTE

XIII

Uma tarde de Agosto, como Jenny
tivesse tido febre todo (l dia e tossido
essa tossezinha secca e frequente que
tinha ás vezes - tosse nervosa, dizia a

mãi-deitárão-a cedo na cama; e a sra.

Rivols, que devia ir jantar na quinta
com o marido. pedio a este que fosse só
e que a desculpasse. Maximo, a princi·
pio, recusou, obstinadamente. Parecia
muito inquieto e interrogava ancioso,
triste, o roslo magro e comprido, tão
gracioso e tão p�lI-ido, da menina, de
cama como uma verdadeira doente,com
a cabeça deitada em dons travesseiros
de fronhas de cambraia de linho e ren
das,

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina
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Jornal do Oommercío

o abaixo assignado, co-proprietario
e liquidante d \ co l on i a particular
«Principe D. t\ff'IIlSO» out'ro ra «Nova
It rl ia »

, no ai to Tyj ,1Cil.S Grande,faz pu
blico que eou tin ua ndo a ernpreza De
maria & Schu te l. acham-se expostos á
venda lotes de terras na dita co loni a no

lagar d enorruuado TI'88 B:lrl'�s, onde
se a chão prompto s para estn be lecerem
se 200 co l o nos, e n t re Nacio na es e Es

trangelr()s; assim como fia 2"' linha, ao

fundo dos Conulus já estabelecidos a n

teriormolltu TH mal gem sul do mesmo

Rio, euj a s terras oão de so perior q ua l i-
d ad a.par a cu l tu ra lLl cu n un rle assuca r ,

café, algdoão, e tu., etc. Trata-se nesta

capital e na dita eol..ni» com o Agri
mensor Manoel Berlink da Silva, a ct u

alm·ente Di rec tor da mesma co lon ia, <,,'
munido de procuraçno bastante, e r-m

Nova Trento com () au aunc ian te.

Desterro, 26 de Novembro de 1886

JOÃO STRAi\IBIO SCHUTEL

'IR4ITII

João ]ldüUer'.

-

D'estes-300.000 são por tuguezesç bros do Institui» de direito iu- imposto dentro do sobredito prazo, I JOSÉ DE SERPA .

220,000 al l emãss, 100,000 i�aliao()s e I ternacional I sob pena de, não o fazendo, serem
I

tD. Genelicia Maria de Serpa,80,000 de dlv�rsas n.aclOnal�dadesda' I onerados com a multa de 5 OI .
.

• D.
.

, L
,. dEuropa, Amér-ica, Asia e Afrlca. O sr. de Beaufort, membro 3" S

_ d Thes . Pr
o.

.. I VIUva, e. .nmngos ymo o

E,· .; .
'
• . ecçao o e:lOI1IO IOVInCI<1

L' , dr ·d fina-CUriOSO que 1). maior nu�ero n e,- do parlamento fez o elogio do I S' . C' h
.

. 9 d N _. IVI amento, campa I e, o
te ul timo grupo seja de bolivianos vs- , (le Ssnta ,ü arma, em "" e o

." id . .

nezuelanos e cidadãos de outros p�izes illustre sabio.conhecido no XVII vernbro de 1886.-0 chefe de sec- do JOSE m::; �ERPA, c.onVI am ali

sul-americanos, moradores no Amazo- século pelo nome de Oraculo de. ção, Antonio LUiZ elo Ln-. pessoas de sua amisade para
nas e seu.s affl l uentes. Delft Hugo Grotius compunha vralYr.ento. assistirem á missa que mandam
,Dos dlv�rsos .contlngeo�es, o que se

. :'
, " .

.

,

"

M' t ,- S' bb. eloda mais a agricultura e o allemão; versos latinos aos oito annos de 18Z,t!, na 19le.]t\ fi 117, sa a

75% estão emprf'gados n'essa inríustr i a . idade' era doutor em direito aos DECLARAÇÕES 27 do corrente, ás 8 horas, porDos italianos 70X estão occu pados " •

- .
. 1 ' I .. cc r fi. dnas lavouras: 30.000 nas de S. Paulo; treze annos e aos VInte se fazia üSE' NUNES LOUZA DA pede a a ma (() mesmo nuc o.

20,000 das do Rio Grande do Sul; notar pelos seus trabalhos sobre J seus devedores o favor de manda- ��Th"'1'i'5\fii��

1�,00� n�s dil• PJ.raná;, 5,OO? nas do
O direito das gentes em tempo rem pagar sua� COllt,�s até o dia 31 TE R R E NOS Á V E N DA��plrlto-Santo, 4,000 nas d� S. Caiha-

" . de Dezembro de i886, e os ql18 o
rm a ; e () restante d issemimn ado em de gueII a. _._

todas as urov incias B id t' J nao fizerem no referido prazo, serao
t' ". um o por 1110 IVO ele uma I dos

.

Ou ,.

.

. ID.s portuguezes, apenas 10% dão-se _ _ . . . Clama os a JI1IZ0. utrosrrn, se ar-

à agricul tu r a ; li maior numero vai pa- couspiraçao poht.lCc\ e interna-
gaem si julgar seu credor, apresente

r a o commerc.o.officiuas e pequenas l!l- do em Mrewensteins, evadio-se, soas contas.

duAstl iasl· .

da o r i I
. graçCl.R á sua mulher que o on- Desterru.I" Novembro de 1886.-

S co orn as e ongem su -arnerrcana 'J 'N L d
empregam-se de prefer e noia na iudus- cerrou n'uma caixa de livros. ose unes._o_u_z_a_a_. _

tria extractiva.
As sommas das fortunas portugnezas

mais conhecidas são calculadas em ....

300.000 :000$000.
Em seguida é a imrnigração ita l ia na

a ma is rica, sendo os seus haveres es

timados em 113,000:000$000, segundo
o ultimo recenseamento italiano, a na

lysado pelos demographos europeus,

Vende-se uma grande quantidade
de trastes, completamente novos

a saber

Uma rnubtlia de mogno compORta
de 28 peças.

E.;pelhos grandes para sala
Gl1arda- vestid os
Cama para solteiro
« « c3srd
« « crianç�
Gl1arda-lol1ça
« « cOnlld:>.s
Meza elastica, cacleiras,commochs,

Iavatoril)�, cscrevaninba, relogio
de parede, ql1adros, venezianas, -

EDITAES ANNUNCIOS tapetes, lampeões, apparelho� de
----

""" ""·"'1'; IOllçtl, copos, fIltros; e orna porção
MEDIDAS SANITARIAS '('besouro PI'ovincial COMMENDADOR JOSE IGNACIO DA ROCHA de livros nOVOll e enc"dernados-ro-

H· d t 1 �s 11 h

tA
.

L' 1 I' t mances, ohrai', jOlnaes illusLrar!rs,oJe eve el' ognl', a ()- De ordem do IIlm. Sr. Inspector ntonlO UlZ (I) .JlvrHmen 0,
d' fi' :l' L d d L

etc. etc.ras, no e 1 Ctn (a carnal'a mUl1l- interino do Thesonro Provincial, con· Domingos y io () ivra- Para ver ü tratar na cbacara docipal, a reunião das commissões Vldo aos Senboreô devedores do Illl- trlento u DUl'val Modostino do Sr. Bastos, em fn�nb) li rl1a da Tr-ni
sanitarias, convocana pell) sr. posto de :;onsumo para virem satis- Livramentu, cOlnpadl'e e amigl\s dade.
dr. inspector intel'in\} de hygiene fazer o lIlenciollado imposto até () dia d<l Commendat1ol' JosÉ IGNACIO

.----.---------'

Public ati de eg 1 8
27 do correrlie,sabbudo,sob pena de, t' 11 ') C' t VENDE,SE llm excellenLe ca-a, m l' li ar-se ()
não o fazendo dentro do praso referi- DA ROCHA, a e0,l( () na OI' e,con- vallo, parelheiro, com os com-meios a pôr em pratica para. o do, ser a c1lbrança feita execl1tiva- vidarn ans Reus parentese amigos petelltes arreios; para ver e tratarbom exito das medidas de pre- mente. para as�iRtirem a missa que, pe- com

venção que convêm ser estabe- Thesouro Provincial de Santa Ca- lo etel'l1o l'cP<)US(1 de sua alma,
lecidas e mantida!'. tharina,22 de NuvemlHo de 1886.- mandam rezar na Igl'eja de S.

--_- O 20 ESCrtptllrario, II/ICM'c7�ano J (. �

Chegamm hontem, dos I)OI'tOS B S Francisco, no flia 27 uO cl)J'I'en-
t ,oares.

do sul, os vapol'e� Victoria e te mez, ás 8 horas da manhã; e duas moradas de casas sitlls á roa di)

Chatham, seguindo ambos, á tal'- '('besouro Jl'1'Ovillcial desoe já f'e confessam agl'ade- Ollvidor flS. 26 e 28, e urna chacri-·
d " . -

It'lPOS'TO URBAN'O cl'('l()L' nha com casa de mOf".ldia, sita no ar-e, para a cOl'te-o I)l'lmell'o II • CI.

trabalde da PI'ê\inLla; para tratar nas
com escala pOI' varias pilrtos, e o

. D� ordden�Tdhll 111m. Sr, Inspector �'�;::I''l"��''�A'Rl�$!;",�R·:;;k�M·O' -Rl§i;mI�S:·T�A'
"'"i.>ili

me:,mas casas, onde lambem ha lras.
d d· t t mlerlno o eSOl1ro Prt)vincial, sesegun o lrec arnen e.

ii tes para vender-se.faz pl1blico que, do dia 1 de Dczem- h : �A 25 do (JaRsaO,) fui solemne- bro em diante, dl1rante () prazo dI' LI,C;lrll'gL,se de fazer pedras comi � PRrÇO RASOAVElmente inaugumda, na grande trlnL�1 dIas uteis, lerá lugar á boca íb i IlJtJcripções 1.:[11 alto Oll baixo I evelo,

I
A i:

praça de Delft (H·,llanda) a esta� cofie a cobrança dI) 10 semestre do com grinaldils, etc. Tarnbern se faz Vend<�·:)e a casa de sobrado, n.

tua de Hugo Gr'otius sabi,) e imposto sobre preulos urbann:) c ter- urnas, crl1zes, lfl:\UZJ!PllS; lavalor ios, I �O, á ma 28 de Setembro (anLIg;( da
. 'renos all1gados (Ill afllradu:" em to- bidés, consolos e olltros trtlb,dhof I Carioca).estadIsta. dos os re[eridtlS dias, da� 9 horas da.<L gostu do cúmprador. Preços os i .

Vende-se tarnbem um excellenteFizeram-se representaI' na ce-I manhã ás 2 da tarde, devendo os mais rasllL\veis possivel. I plano.l'ememia os ministl'os e os mem-I collectaJos satisfazer (I menCIOnado 8ti Rua do Priucipe 8ii TraLa-se na mesma casa.

Por fim, entrou ao serviço da
Suecia , onde conquistou ,) nomo

qnc l) faz viver na posteridade. Em consequencia da extrac

ção da grande loteria da Pr()
vi ncia de Mi nus, que se effec
tuará no dia 25 do corrante, e

ainda a da de Pernambuco que
se extrahirá no corrente mez ,

não póde ter' logar a extracção
da z- parté da la lntCI'Ía d'esta

provincia, no dia :!5, como foi
annllnciado e· Rim no clif\ 2 de·
Dezolllbl'i) ),)!'oximo.

DesteJ'ro, 20 de Novembl'o de
1886. - A Empl'eza.

VEN.DE-SE

LOTEHli\ DA PROVIN(�lA
THESOURO PROVINCIAL

3" SECÇÁO
Rendimento de 1 a 26 de Novembro:

Geral. '" 22:707a836
Especia.l....................... 9401)4.65

23:648630'1
'(;m ministro em concurso

Nocicía um correspondente de

Portugal para uma folha da côr
te:

«O c()l1selheir'o Veiga Beirão)
ministro da justiça, que, como

lhes contei, depoz a Rua pasta
nas mãos do RI'. JOf;é Luciano de
Castro, presidente do eonselho,
para concorrer á cadeira de di
reito do Instituto industrial e

cnmmercial, reassumi0 no dia 20
as f'uncções do seu elevado cal'·

go,' depois de defender bl'ilhan
temente a sua dissertação, o que
lhe valeu ser appl'(\vado por
unanimidade em mer·ito absolu

to,pelos oito vogaes que contis�
tuiam o juJ'y.

S. ex. era o umco concul'-

-Está. tão triste, d. Rosi
nha !. ..
-Anrlo doente. Estou sof-

fl'enrlo do coração ...
-Alguma lesão cardiaca ? ...

-Nào, senho!', um escl'iptu-
l't\rÍu do thesoUl'o., . Club Estrella d'Alva

-Nã<) gosto de disentir poli
tica com (, comparll'e Simplicio.
-Por que?
-Porque nunca vemos as

causaR do mCRmo morlo.
-Ah ! sim, .. um é C<1l18r.r

vado!' e o outro é liberaI...
-.Não: eu sou myopo e elle é

veggo 1 •••

Heuuião familiar domingo, 28 do
corrente. Dará principio á soirée
o concerto orga.ni"ado pelo grupo Mo
saft, composto de distinclos amado
res. Não ha con\'ill�s nem 1'e admitte
aggregados. O recibo d<l mez dará
entrada ao sacio.

Desterro, 25 de Novembro de
1886.- O secretario, Traja,no
Ferreira.

rente.:»

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



Este remedio precioso tem gozado da acceita

çio publica durante cincoenta e sete annos, com

eçando-se a sna manufactura e venda em I827·
Sua popularidade e venda nunca forão tão exten

sas como ao presente; e isto, por si rneS1110,

offerece a melhor prova da sua efficacia maravil

hosa.
Não hesitamos a dizer que não tem deixado

em caso algum de extirpar os vermes, quer em

creanças quer em adultos, que se acharâo afflic

tos destes inimigos da vida humana,

Não deixamos de receber constantemente

attestaçôes de medicas em favor da sua efficacia
,

�T
_

admirável. A cansa do successo obtido por este rI; 1remédio, tem apparecido varias falsificações, de l j , I

:�:�)i���d�e�en��:I:��:�I��rq::r������e��tidadO, �,I r' I

Vermifn[o deU FAHNESTOC�. 0 i 1� 1

REI/INA��O DE A8SU�AR NovrsÉsüpÉRioRES
ANTUNES & ALVES 1$200 o kilo

NO ARMAZElVI DE

PREPARADO NA PHARMACIA DE

RAULINO HORN &: OLIVEIRA
SQb�lano e infallivel m�dicaIl1ento contra tod� a

sorte de febres. evitando as recahidas tam fre
quentes nessas molestias. A efficacia constantemen
te rer.onhecida d'esse prodigioso especifico, o tem
tornado muitissimo acunselhado pelos Srs. Facul

AO CHAP&O CATH!\RINENSE, ��t����,��_mo o unico remedio para combater todas

PIIARMACIA E DROGARIA DE

Grande deposito d e assucu r de todas
as qna l idadesv

á

rua d<:) João Pinto,
D. 14; vende-se aos Sf'g'Jillte� preçl)�-:

Não é para liquidação
E bom e barato, s6 para moê!' !
I"' qualldaie, por 15 k i lcs 6$400
2"» »»» 5$800
3"'» »»». . . . . .4$600
4a» »»» .. _ .. .4$000

A vare.io� kilo
I"' " » .... $'140
2" » » ., - . $400
3" » » .... $320
4"' �, » .. . $280
Em barricas mais barato e a prazo
A.u!lucar gI·OSSO� vende-se
Branco Pernambuco, k!lo $400
Christalizado de la », $400
Branco da terr a » .. $320
Mascninho » $280
Ma�ca vo bom » $240
DEPOSITO GERAL DA REFINAÇÃO
14 Rua de João Pinto 14

ANTIGA CASA DE MOTTA & C.
eant,os &: c.

Jornal do Commercio

ALFAIATARIA
PHENIX CATHARINENSE

O abaixo asignado communica ao

publico e aM seus freguezes e amigos
-que mudou (l seu estabelecimento

para a rua' de Senado Il. 21, onde

espera continuar a merecer a confi
ança de todos.

GranLe-se perfeição. prompti9ão e

barateza.
..Manoel Cyrino de Vasconcellos

�J Rua do �enado �l

3 Rua de .João Pinl,o 3
Es le estabelecimen to aca ba de fazer

uma Ciotavel reducção de preços, (� as

sim é que tem á disposiçãO do respeita"
vaI publico um variadíssimo sortimen
to de chapéos, como sejam:
Chapéos de lã fl lebre, para homens

e meniDos; ditos de palha ingleza, de
Palmeira, de Chile; ditns ne M,\oilha,
dG patente e Clacks; bnnets de casimi·
ra e seda; dítos para militares, e cha
péosinhos á phaIltasia, para meninos.
No mesmo estabelecimHnto encontra

...... granéle val'iedarie em guardils·sol,
tanto para homens como pflra seIlhl)ril�.

PUQOS �SSENCI.ALMENn "AllTAJOSOS
HENRIQUE DE ABREU

C(}N�TIPA�Õ��, TO��h�J BRONCHITE�J E ROUQUIDÃO,S�cC()S de 80 litros a 280 réis. I,' /\ ÇirpJ:r"lVf " TTSlrt A PULMONARd�ttls )l 120 l) » 400 », .. , \ ...t1. ...:> ..!. ..;:..e...L�..L.a. e <_I iJrA.. ..L.,

ditos para 4 arrobas de café 360 I
CURADAS rü\.DICALMENTE PELO

réis. \ PEITO:R..A.L DE .A.N"G-ICO
(.t\..niagem superior) I _ i (:::ur� as co�s,tipa�?es em 2�, hOI·as ao ai- Jiv.·e

32 RU t\. DO PRINCIPE 32 I Não i cm d ie ta lldll,resg�.ara(). E o UlUCO PElfORAL recei t.ido Jlal'l"G1ent,l
L .J.. -

I pO)lo� iii u st res médicos 'I e- ta cidade

_ _J:::�::R '·1 Elixir tonico estomacal de Coleina
II ,He�Olllme�.(�a-se ao publico o xarope de ANGI-I para cl:l'arrulieal Ue, todas as lI1o!estias ;10 estornago (J inteslino.'\. Dobi lidade
r.O COlVlPO" I o, approvad o tJ�la Exma. Junta de 0'81'<11, Iasrio, dispepsia. ria tu lenci a. vomt tos.jieso e affrnntameuto r.o ostumago,
Hygiene Publica, maravilhoso medicamento, pre- � I' " I', "I é, , "I," \,',. I I irles , ", f, 1 °rl
parado com a decantada gOlllllla de Angico do (,0 IC,\S, (ti "I r 11 as agi,. as o u cru orucas, remo r r ro« 13:<, enxaq u ecas e a ta R

Para e alcatrão de Noruega. E' o íflcaz para todas regras.
as enfermidades do peito, agudas Oll ohrnn icas, No maior numer-o dos casos abre a vontade de comer em 0 d ia».
como sejão: bronch ites, catha rros, rlefl ux os, tosses ,

rebeldes, asthrna , etc .. etc.
.

Activa a ci rcu l ação, regenera as forças e traz por couseg u ra te a rcgl'la-
Este excalleutc medicamento prepara-se no HIO .. idade d as fu ncçôes que parecia» comp Ie tamen te arr ui nudas .

ele Janeiro, na Phar rnacia Bragantina de 1-1,)ndos' .

��e.l"a�Çr;'I·l.t[8S.�181·A� ;g��J;,��.venda n'esta cida-I L I C O R O E C A R O B I N H A

B�' b�"i,rato

RAULINO HORN & OLIVEiRA

Praça B::u·ã.o da Laguna �
Preço ... 28000

Para dar vigor ao corpu e purificar I) sangue. Não tem dieta nem

resguardo.
PREPARADOS E PRESCR1PTOS PELO PHARMACEUT1CO

I)OIrliIlgos dai S. Pi-nte)
Formado pela Academia de Medicina do Rio de Janeiro

VENDE-SE NA PHARMACIA E DROGARIA SILVA PINTO
i"B:LOTAS 4,"': Rua ��te de Sel,eulbl·o 4� PELOTAS

,-----------

AGRNTR NESTA ClOADE- ANTONIO PJRES DE C.A.RVALHO
PHARMACIA POPULAR

.

João iBonf'ant,e I)emal�ia

;;; fPru�;u Hal'-uo da Laguna(antigo La.·go de .'alacio �..

AVISO. =-Para evitar as imitações, O Verda/Y,87?"O Peito ra.l. d.e

Angi,co e Elixir de Gol-eina de SILVA PiNT') tem no rotulo de
cada frasco o retrato do auctor.

-----_._--------,-_.._--

ROB BOYVEAU LAFFECTEURr�rronA L lll� tJA MBJ� Hl\
CAJURUBEBA

E' u tn depurativo c l assico. C,'01 mais de,50 "llnoS de su ccesso. Pu riticando
«s h u mo r es , o Rob regen8ra o sangue a h a r rn on isa HS Iu ncções v itaes. E'
de uma utilidade es ps cia l }l'ara curar ra d ica l rm-n t c. H em pouco tempo, <13 go
nor i héas el)ntagiosils, r ese n tes ou iu v e t.cr a da s . para ;\ cu r» das quaes se ernpre
gil sem r ... flexão a Copuhiba e as injecçõ e- ru a is I:'nergicils sem resultado com

p l et o . E' um especifico para todas as enfermidades Vf'lll.lI'oélsprirnitiva,'s, se
cundarias ou terciarias, HSti:\ ultima espécie sobrevindo as v-z ss 20 a n nos de

pois de terem desap parecido os syrnp tornas primitivos: nas u l cer ações da beca,
e d a garganta, tumores gOll1mosI)s, a m a u rose , e te. E' reco it arlo (las affecçõe s do
systherna nervoso e fibroso, taes como a gotta, dôres. marasmo, rheumu tismo,
hy pocondr ia , para lysia , esterilidade, perda de curues; igualmente nos r-esfr i a-
'dos mal cllrildo�, anevrism'l do coração. calhar!':) tia b('xiga, ulceras do utero.

irI'eglllal'idFdi(l menstrual, opilação, hemorrh,)ide". 1Uflwres brancos, tÓ:iSd te

naz, aSiUU nervosa, hydroceles, accidentps o, id:lt!f; criticl das senhoras, etc.
Deposito em Santa Catharina íla

.

PHARMACIA E DROGARIA ELYSEU
9 F[ua de João P/':Lto n. 9

E

CAROBA, DE HOllANDA
XAROPE CURATiVO DE SEIGEL

vendo-se na

PHARMACIA E DROGARIA ELYSEU

Rua de .João Pinto 1,)

PH�JDIOS A! PHAIA n�� FÓIli\ - ------------------------------------------------------------

A ESTACA0
JORNAL DE MODAS PARIZIENS�J8

DEDICADO A'S SENHORAS BRAZILEIRAS

PUBLICA-SE A E§'!f';...ÇÁO A 15 E 30 DE CADA MEZ
Um anno do jornal,além de 350 paginas de texto in-4-°, contém cerca de

2,000 gravuras de modas e delicados trabalhos de senhora, 24 lindos figu
rinos coloridos á aqllarella, 1 � folhas grandes reproduzindo 300 moldes
em tamanho natural e grande numero de riscos) monogrammas, modelos,
elc. O texto clara e minuciosamente explica todos esses dezenhos; indican
do os meio:. de executai-os de per si; além da parle litteraria, noticiosa, re·
creativa e ulii, escripta e6pecialmente para as leitoras deste jornal.

Arrenda-se, aluga-se, ou vende
::;8, a prasos longos, as casas de José
Feuerb'lch, á rUa de Sant'Anna á
Praia de Fóra, desta cidade. Para
IIlformações n'esta lyp.

R.. E::M:EJDIO

CONTRA SEZÕES

Preço da assignatura: -Provincias, 'um anno •..• 14$000
As assignatul'as começam em qualquer mez, (indando porém sempre

em .Março, Junho, Setembro ou Dezembro.
O PAGAMENTO E' FEITO SEMPRE ADIANTADAMENTE

ASl'igna-se na côrte na Agen�ia de assignaturas para todos os jornaes
estrangeiros.
Livraria de Lombaerts & Comp., rua dos Ourives, 7

RIO DE JANEIRO

:n*�f�t�$��O� c:;�����$Joo I ASM�A'Ro!!�lÇp!sp�ToPo��!��RI
, Pleslao-s� ,para costumes, tanto II Nrl formula desl.e Xarope entram os hypophosphitos de cal, ferro, qaini-

para, honl,en;:, vO,mo. �ara r�pazes. na e strycbnina. E' pois um poderllso lUllico, rec,onstituinte, util em todas
E ulTla verdfl�elr a queima i as Joenças dos plJlmõe�', rio estomago, figado, coraçãll e debilidade nervo-

4 PRAÇA I3ARAO DA LAGUNA 4, S3.-DEPeSITO NA--Pharmacia E1yse"U.
lilIevero 1<'. Pereira

I Jtu,é2 de Joã,;o (Pinto 9·

15 RUA DO PRINCIPE 15

CAZEMIRAS'

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina




